

人力资源和社会保障部称全国县以上—— 将设劳动人事争议仲裁机构

新华社北京2月15日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部15日发布消息称,该部与中央编办、财政部近日联合下发了《关于加强劳动人事争议处理效能建设的意见》,要求“十二五”期间在全国县以上普遍设立劳动人事争议仲裁院等办事机构。

《意见》指出,当前我国既处于发展的关键期,又处于社会矛盾凸显期,人民内部矛盾多发,社会管理领域存在不少问题。

同时,我国处在加快转变经济发展方式的关键期,劳动人事关系矛盾已进入易发期和多发期,劳动人事争议的调处任务也就越来越重。

党中央、国务院高度重视,强调构建和谐劳动关系是当前必须抓好的一项紧迫而重要的政治任务,要努力减少劳动关系领域的矛盾纠纷,要求完善劳动争议调解仲裁制度、加强劳动人事争议仲裁院基本建设,着力解决劳动关系基层基础工作薄弱、能力不足的问题。因此,完善劳动人事争议调解仲裁机制,夯实劳动人事争议调解仲裁工作基础,是当前构建和谐劳动关系大局的需要,是加强和创新社会管理的客观要求。

《意见》主要明确了六方面内容:

一是明确了仲裁机构实体化建设的原则和目标,到“十二五”末期,各地普遍建立适合社会主义市场经济发展需要和符合构建和谐劳动关系要求,体现高效、便捷、公正的劳动人事争议仲裁特色,争议处理能力强、社会公信度高,具有较高社会管理和服务能力的实体化办事机构。二是加强仲裁队伍建设,努力提高仲裁员素质和能力。三是加强仲裁基础设施建设,努力提高仲裁社会服务能力和水平。四是落实仲裁专项经费,努力加强仲裁保障能力。五是完善仲裁工作制度,努力提高仲裁科学管理能力。六是加强效能建设的组织领导。

国家食品药品监管局: 尚未发现红牛饮料 存在质量安全问题

新华社北京2月15日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理局15日通报对红牛饮料的产品安全性问题论证和产品检验情况,称尚未发现存在质量安全问题。

食品药品监督管理局通报说,北京、山东、湖北、哈尔滨四省市食品药品监督管理局分别组织检验机构对红牛饮料11个批次的产品进行了抽检,尚未发现存在质量安全问题。

关于红牛饮料中所含的苯甲酸钠和咖啡因两种原料同时使用是否会危害健康,通报说,专家组论证认为,这两种原料按照批准的使用量使用,符合国家有关规定;消费者按照标签标识的适宜人群、食用方法及食用量等要求使用是安全的。

食品药品监督管理局同时对红牛饮料原料标注的合法性问题进行了核查,结果认为,红牛饮料是1997年申报批准的保健食品,保健功能为抗疲劳;批准证书只载明主要原料,未载明苯甲酸钠、柠檬酸钠、胭脂红、柠檬黄等,符合当时的有关规定。通报指出,检查中发现,红牛饮料生产企业在标签标识等方面还存在一些不规范的问题,监管部门已责令其限期改正。

我国将引导社会资本以多种形式投资文化产业

2月15日发布的《国家“十二五”时期文化改革发展规划纲要》指出,在国家许可范围内,要引导社会资本以多种形式投资文化产业,参与国有经营性文化单位转企改制,参与重大文化产业项目实施和文化产业园区建设。

纲要说,要形成公有制为主体、多种所有制共同发展的文化产业格局,培育一批核心竞争力强的国有或国有控股大型文化企业或企业集团,在发展产业和繁荣市场方面发挥主导作用。

纲要说,在国家许可范围内,引导社会资本以多种形式投资文化产业,参与国有经营性文化单位转企改制,参与重大文化产业项目实施

和文化产业园区建设,在投资核准、信用贷款、土地使用、税收优惠、上市融资、发行债券、对外贸易和申请专项资金等方面给予支持,营造公平参与市场竞争、同等受到法律保护的体制和法制环境。

纲要说,要加强和改进对非公有制文化企业的服务和管理,引导他们自觉履行社会责任。建立健全文化产业投融资体系,鼓励和引导文化企业面向资本市场融资,促进金融资本、社会资本和文化资源的对接。推动条件成熟的文化企业上市融资,鼓励已上市公司通过并购重组做大做强。

相关—— 政府将鼓励企业参与公共文化服务

2月15日发布的《国家“十二五”时期文化改革发展规划纲要》指出,要把主要公共文化产品和服务项目、公益性文化活动纳入公共财政经常性支出预算。采取政府采购、项目补贴、定向资助、贷款贴息、税收减免等政策和措施鼓励各类文化企业参与公共文化服务。鼓励国家投资、资助或拥有版权的文化产品无偿用于公共文化服务。同时要增加农村文化服务总量,缩小城乡文化发展差距。(综合新华社电)

香港首判赴港产子中介人入狱



据深圳特区报消息 香港入境处首次检控协助内地孕妇赴港产子的中介人,被告徐莉承认违反逗留条件及向入境事务主任作虚假陈述两项罪名,2月13日被香港沙田裁判法院判处入狱10个月。

徐莉,29岁,女,内地人。1月15日凌晨1时许,徐莉持通行证过关到香港,内地孕妇李小会同她一起入境。李小会在过关时突然要求叫救护车,香港入境处人员随即问徐莉是否认识李小会,徐莉说不认识。工作人员觉得可疑,继续调查发现徐莉是中介人,负责安排李小会赴港分娩,遂以作出虚假陈述罪名扣查徐莉。

据查,徐莉自2010年起开始提供中介服

务,根据客人所需服务,收费数百元至数千元人民币。服务的项目主要有,陪同内地孕妇赴港进行产前检查、预约医院和宾馆、安排工人照顾,让孕妇在香港安胎,并代客人出面付款。

沙田裁判法院的法官说,被告涉嫌一项违反逗留条件(未遵守自2011年12月28日入境当日计起在港7天逗留期内,不得开设或参与任何商业活动的条款,为孕妇提供在港产子业务),判入狱两个月。

另外,被告涉嫌作出虚假陈述罪名(2012年1月15日,向入境事务主任声称不认识李小会),判处入狱8个月,两项刑期分期执行,判处入狱10个月。

雅芳被指为获直销牌照 向我官员支付数十万美元

据广州日报消息 雅芳贿赂门似乎愈演愈烈,在雅芳集团副董事长 Charles Cramb 因此事而遭解雇之后,2月14日外媒报道有审计报告指出,发现雅芳雇员于2005年向中国官员和第三方咨询机构支付了数十万美元的可疑资金,以获取中国直销牌照。与官司相对应的是,雅芳在华业绩也持续疲软,去年在华销售可能连20亿元都不到。

据报道,知情人士透露,负责调查雅芳高管海外行贿案件的联邦检察官已向大陪审团递交了调查报告。据悉,审计报告发现,雅芳雇员于2005年向中国官员和第三方咨询机构支付了数十万美元的可疑资金,当时雅芳正在寻求获得中国直销许可。该人士称,部分资金的发票上记

录的是官员礼品。雅芳全球发言人称,并不知晓联邦大陪审团正在调查此案。2月14日记者致电雅芳中国公司,对方表示对正在调查中的案件,公司不予以回应。

虽然雅芳目前仍是全球最大的直销巨头,但是中国区的业务无疑是雅芳之殇。据悉,雅芳在华从2005年开始走下坡路。2010年雅芳在华亏损超过1000万美元。去年有数据称雅芳在华销售收入为20亿元,而2005年雅芳就是这一数据。目前雅芳已经当年的第一,跌到行业第六。

不过雅芳中国区内部人士2月14日向记者透露,虽然雅芳在华业务整体规模仍在下滑,但是已经连续三个季度有利润产生,正逐渐走出亏损阴影。

20省份 交通违法记录联网 异地违法要受罚

据法制晚报消息 今后,北京牌照车辆在其他一些省市违法,将同样受到处罚。

2月15日上午,交通运输部发布消息,目前,20个省、自治区、直辖市的交通违法记录已实现联网。

2月1日,福建基本完成采集录入交通违法记录信息的转递工作与综合应用平台建设的同步衔接,这意味着,北京、天津、内蒙古、辽宁、安徽、福建、湖南、重庆、云南、甘肃、贵州、四川、吉林、黑龙江、江苏、浙江等20个省、自治区、直辖市的交通违法信息可以共享。

交通违法当事人可选择在机动车登记地或交通违法行为发生地进行处理,已处理的交通违法记录将通过综合应用平台转递至交通违法行为发生地或机动车登记地。

济南

一人酒后驾车 同饮者未劝阻 或判“连坐”

据人民日报消息 济南交警近日查处了醉酒驾车的司机李某,并依法予以刑事拘留。与李某同桌吃饭并同车而行的女性王某,或将因未尽到劝阻义务而受到相应的处罚。

自2月9日起,济南市交警部门针对酒驾问题,出台并实施一系列“新政”。

如果与被查处的机动车驾驶人同桌饮酒,而且未尽到劝阻义务,也将承担一定的“连带责任”。

济南交警支队副支队长曹凤阳表示,对与被查处的机动车驾驶人同桌饮酒的人员,一律到公安机关依法进行询问,并通过技术设备的甄别,来确认其是否存在酒驾的行为。

对没有酒驾行为,也没起到劝阻或维护公共安全责任和义务的,要抄告其单位,由单位加强教育。

北京一学校

拟取消三好学生 用新标准代替

据北京日报消息 新学期开始,北京实验二小拟取消三好学生评选制度。2月15日上午,记者从北京实验二小获悉,本学期学校将用“10+N+1”的新标准代替三好学生评选。

2月15日上午,该校校长李烈表示,新学期起学校将暂停评选三好学生,而是采用更为多元化的标准评价学生的综合素质。据悉,该校目前正在讨论具体实施方案,即将送西城区教委审批。

三好学生评比“弊大于利”

在“取消三好学生评选”的建议中,李烈校长介绍,“三好学生”的评选由来已久,从操作情况来看弊大于利。“三好学生”评选往往设置比例,这和教育方针相悖,如果比例是30%,那不是意味着只有30%的孩子德智体得到了全面发展?此外,由于挂钩小升初等实际利益,三好学生评选明显变味儿,而且“三好学生”水平也良莠不齐。

近两年,实验二小已在校内进行改革,即评选三好学生时不设比例限制,只有条件限制。孩子们很努力,表现得都非常好,一个班级多数孩子都被评为三好学生。但这样一来,又出现了新的问题,那就是少数没有被评上的同学压力过大。于是,李烈就有了新的想法,所以在年初举行的市人代会上提出了“取消三好学生评选”的建议,并将向西城区教委申报试点。

新标准是啥样的

“10”是指比较美好的道德,比如爱心、爱国、诚信、合作、乐于助人等,鼓励孩子全面发展。“N”指获得区级以上科技、文体等奖项。“1”指孩子的专长或特长,激励孩子发展自己的优势。

取消评选减少孩子功利心

“目前三好学生评选基本上成为优质中学的‘敲门砖’。”海淀区某小学校长表示,评选三好学生的过程容易造成一些不公正,一些孩子从小就会受到过于功利的想法的影响。

相关

三好学生:评选始于1954年,“三好”的概念为“学习好,身体好,品德好”,是由毛主席提出的“学习好,身体好,工作好”衍生而来的。目前,三好学生这一称号分为校级、区级和市级。